

滨州街头火锅鸭“热”起来

火锅鸭好吃,可你知道它的来历吗?

到了冬季,滨州大街小巷的火锅鸭店又火了起来。近日记者看到,一到吃饭时间,街边的火锅鸭店挤满了不少食客。如果您是一位美食达人,不会不知道火锅鸭的大名。但是提起这种遍布于滨州的特色美食,可能很少有人了解到它的“身世”,记者从几个火锅鸭店了解到,火锅鸭是个地道的外来美食。

记者看到,很多火锅鸭店的店名中,“湘”是最常见的。多位店主告诉记者,火锅鸭最早的诞生地是正是麻辣味十足的湖南。

在远古的殷商时期,由于青铜器的铸造技术已经非常成熟,商朝铸造的铜鼎就成为那时的上流社会人士以及贵族烹煮食物的器皿。在鼎下添加柴草生火,鼎内注水加入食物就可以做饭了,这大概是人类得到火锅这种饮食风尚的最早启示。

而在之后,考古界陆续出土了许多铜制或铁制的鼎罐或锅灶,都带有烟熏的痕迹,是饮食器皿的典型特征。无论从遥远的西周还是到名士风流的魏晋南北朝,大量文献与考古事实都证明我们的祖先没少在吃火锅上花心思,火锅的历史可谓源远流长!但是那时的火锅仅限于涮大米、蔬菜还有可能是水果。

后来,火锅器皿经过一代又一代人的改良,制作上越来越精细。辽太祖耶律阿保机以一个游牧民族出身的马上天子提出了他非同凡响的饮食新主张。即鸡鸭体积小,不像牛羊肉适合在大火上烧烤,所以就将鸡鸭肉切成一块一块,放入锅中煮煮。这样一来,彻底节省了以往落后的生火

烤肉的时间,辽朝的烹饪技术也就此得到了提升,为讲究兵贵神速的游牧民族提供了更多准备战斗的时间。可以说,耶律阿保机不仅变相推广了火锅的饮食文化,更是火锅鸭这种食品的最早启蒙者,只可惜他们的食用方法并没有流传后世,与今天我们常见的火锅鸭做法可谓南辕北辙。

到了明清之际,吃火锅的讲究就更加繁杂,而尤以清朝皇室对火锅情有独钟,据说嘉庆皇帝曾办千叟宴宴请朝中元老,就用了一千多只铜质火锅,而到了清代,南北方的吃法也有了区别。北方偏重于食用牛羊肉,而南方则对鸡鸭、海鲜情有独钟,特别是四川、湖南的辣味又延伸出了鸳鸯火锅这一变种,一直延续到今天。

火锅鸭就是在这样的环境之下,经过一代代湘人的经营,成为了一种带有浓郁地方特色的美食。很多带着餐饮创业梦想的湖南人看准了商机,纷纷向那些位居极北、气候严寒的城市发展,为火锅鸭的餐饮文化开辟了新的天地。而滨州位于山东北方,北部临海,冬季气温很低。每到了冬天冻得直跺脚的那几天,火锅鸭自然就成了滨州百姓的宠儿。

而火锅鸭当代的真正开创者,要属湖南长沙的陈师傅,他一手经营创办的“钱粮湖土鸭火锅”可以算得上是全国最富盛名的火锅鸭,在湖南境内无人不知,无人不晓。如果您是一位爱好美食,也是爱好火锅鸭的滨州人,那么有机会,不妨去湖南亲自尝尝。

(见习记者 赵放 整理)



火锅鸭食用小贴士

一、鸭肉在加汤前过于油腻,不宜直接吃,加汤煮煮后再食用最佳。

二、火锅鸭虽然以辣为主,但是爱吃辣的消费者切莫被辣味所欺骗。在食用时需注意,构成麻辣鲜香的主要作用物是否是辣椒。由于有部分火锅鸭店为节省成本,锅中并不放真辣椒,而是以辣椒为材料的人工色素或辣椒精来代替,对人体健康甚是有害,不可不防。如果发现锅中辣椒量少,但其味甚辣,皆属此类。

三、细品鸭肉,如果在食用中感觉鸭肉有酸涩之感,或鸭肉在锅中煮煮出的鸭肉呈暗色发黑,即表示鸭肉不新鲜。

(见习记者 赵放)

滨州年会“圣地”您说了算

新年快要到了,很多公司和单位为了庆祝元旦必定会选择办一场年会。年会作为营造组织气氛、深化内部沟通、促进战略分享、增进目标认同的重要聚会,已经越来越受重视。而在年会中,文艺节目、聚餐也就成为年会的主要形式。什么样的地方才适合举办年会呢?近期,消费专刊将推荐几处适宜办年会的好地方。

年会在哪里办会有更多意义?哪些地方可以为节目、聚餐和娱乐提供更多便利?哪些地方可以提供更多优惠?欢迎广大读者拨打本报热线荐荐。

记者热线:15805432593

“消费全档案”记录您的消费生活

在日常的消费生活中,人们经常会遇到侵害消费者权益的事情,您对此是不是深感无奈呢?如果您在日常的消费生活中有着自己的一系列维权消费经验,也可以告诉我们共同分享,帮助更多的消费者避免消费生活中遇到的风险。

电话:15805432593



使用移动网络 享受美好生活

移动“家庭网” 家人朋友“敞开打”



更省钱!

一人付费 全家免费用 网内电话敞开打

更省事!

551-559三位短号好记又好拨

手机、无线座机家家有,开家庭网敞开打,选移动才是真优惠

功能费	家庭网资费内容	短信自助开通方式
3元/月/家庭	家庭成员间市话主叫共享300分钟免费,本地接听免费;省内漫游接听家庭成员电话免费。	步骤1:发送“42212”到10086。步骤2:发送“4223*手机号码*55n”到10086添加成员及成员短号,短号在552-559间选择。步骤3:成员按照接收到的短信回复“是”后添加成功。
5元/月/家庭	家庭成员间市话主叫共享800分钟免费,本地接听免费;省内漫游接听家庭成员电话免费。	步骤1:发送“42213”到10086。步骤2:发送“4223*手机号码*55n”到10086添加成员及成员短号,短号在552-559间选择。步骤3:成员按照接收到的短信回复“是”后添加成功。
8元/月/家庭	家庭成员间市话主叫共享1200分钟免费,本地接听免费;省内漫游接听家庭成员电话免费。	步骤1:发送“42214”到10086。步骤2:发送“4223*手机号码*55n”到10086添加成员及成员短号,短号在552-559间选择。步骤3:成员按照接收到的短信回复“是”后添加成功。

温馨提示

- 每添加一名家庭成员则需要按短信开通步骤2操作一次。组建欢乐家庭成员手机号码均为滨州本地移动号码;一个号码只能加入一个欢乐家庭。
- 家庭网内成员共享家庭内免费通话分钟数,超出后成员间市话主叫按照0.1元/分钟收取。
- 家庭网内成员可以同时加入虚拟网和欢乐家庭,同时享受双重优惠。
- 变更家庭成员短号指令:发送4225*手机号码*55n到10086(n代表数字2~9。每变更一位家庭成员则需按短信变更指令操作一次)。
- 查询家庭成员短号指令:发送4226到10086。

在单位要用集团网,在村里要用村级网,在家人朋友里要用家庭网,加入“移动大家庭”,大网加小网,双网同时用,优惠双享受;短号互拨电话、互发短信,方便又好记,快捷又方便。

来移动,参与“预存话费3G手机免费拿”、“WLAN包年送120话费”“信息机合户免费赠”等活动,开通家庭网还有大礼拿!